

暖暖“红心”为安徽籍祖孙解困

□ 河北法制报记者 陈兆扬

4月30日,沧州市公安局高新区分局政委“沧州好人”王红心再次拨通了安徽籍老太太庄怀荣的电话,询问他们什么时候搬家,到时她会与红心志愿服务队志愿者前去帮助。

在此之前的4月25日,王红心曾带着庄怀荣、陈昌华老两口到他们即将入住的新住所——新华区小赵庄乡小代庄村一处民房参观。看着这间坐落在村边上、足有十多平方米、又有水又有电、环境也很好的新住处,两位老人流下了感激的泪水。他们拉着王红心和志愿者的手,动情地说:“太感谢大家啦,这已是你们第二次帮我们安家了!”

庄怀荣、陈昌华的老家在安徽省灵璧县周庄村。他们的孙女陈一晨生下来就患有先天性唇腭裂。2010年,老两口背井离乡带着孙女来到沧州。起初,祖孙三人寄宿在沧县实验学校家属院南墙外的一间旧棚子里。平时,老两口靠

出门捡拾废品变卖为生,日子过得很艰辛。

2013年,红心志愿者了解到老人的情况后,立即与有关部门协调为老人一家建房。当年12月4日,沧县实验学校家属院南墙外,一座崭新的彩钢房前放起了喜庆的鞭炮,贴上了大红的福字。随后,王红心又叫来当电工的弟弟,帮老人把电接上,让彩钢房里亮堂起来。志愿者还为祖孙三人买来了菜板、电磁炉、棉被等生活用品。还有好心人主动为陈一晨联系了沧州市人民医院,免费为她做了手术。

身在异地他乡,却有着自己的新房子,身边又有一帮热情的好心人,这让时年69岁的庄怀荣、陈昌华老两口异常感动,喜不自禁。

从安徽过来后,孙女陈一晨一直没有户口。王红心想到这会影响到孩子今后的求学。于是,她马上与安徽省灵璧县公安局朝阳派出所所长电话取得联系,协调为陈一晨上户口事宜。

经多次的“隔空”协调,在多方

的努力下,王红心最终为陈一晨解决了“黑户”问题。有了户口后,王红心又给陈一晨协调联系学校。如今,陈一晨已是沧县实验学校三年级的小学生了。

从那时起,逢年过节,王红心和志愿者们都会来看望祖孙三人,并为他们送来米、面、油等生活用品。平时,谁家孩子有穿小了的衣服,志愿者们也会打包给陈一晨送来。

去年的重阳节,几名志愿者还带着从没在饭店吃过饭的祖孙三人下了次馆子,吃了一顿大餐。在饭桌上,小孙女陈一晨特别懂事,不停地给爷爷奶奶夹菜。一家三口吃得别提多开心。

今年4月21日,王红心突然接到了庄怀荣老人打来的电话。老人说,他们住的地方要开发建设,不能再住下去了。他们实在是没有办法了,只能再次求助好心人。

得知详情后,王红心随即和志愿者来到老人的住处。他们看到老人屋子里堆满了杂物,老两口正在收拾东西,做搬家的准备。小孙

女陈一晨则在屋里写着作业。

老两口跟王红心说,他们不想搬得太远,因为陈一晨在沧县实验学校上学,如果离学校太远的话,老两口接送孩子会有困难。

根据老人的意思,王红心立即和志愿者们带着庄怀荣与陈一晨开始围绕附近居民小区、菜市场周边及村庄寻房。在这期间,又有许多志愿者纷纷加入到找房的队伍。一边找房,王红心一边琢磨,老人靠拾荒每个月的收入并不多,如果要租房,老两口的生活又会增添不小的负担,所以最好给他们找个免费的房子。这时,她想到了新华区小代庄村,该村和老人现居住的地方相距不远。

几经周折,王红心最终联系上了小代庄村的村委会主任刘文义。听清了事情的原委,刘文义十分热心地告诉王红心,他们村里正好有一间空闲房子,可以提供给这一家人住。

王红心听后,立马和志愿者们带着庄怀荣一家人一起去小代庄村看了房子……

部分涉案财物,对30余名涉案人员进行了调查取证。

非法集资案件涉及群众众多,涉案数额大,资金追缴困难,给群众造成了较大经济损失。为此,赞皇县公安局在打击违法犯罪过程中,耐心做好对群众的解释工作,及时通报案件进展情况,同时全力做好涉案资金的查封追缴工作,积极推动资产处置变现,尽最大努力为群众挽回损失。该局经常性开展“远离非法集资,拒绝上当受骗”为主题的宣传防范教育活动,特别是针对P2P等互联网金融犯罪,通过多种形式向群众宣传其作案手法特点,增强群众防范识别能力。

赞皇公安多措并举

防范和打击非法集资犯罪

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 付朝霞)针对当前非法集资案件多发态势,赞皇县公安局采取“打、防、控”综合措施,全力做好金融领域风险防范化解工作,维护全县正常经济秩序。

赞皇县公安局抽调业务骨干组建专案组,对重大非法集资案件进行侦办,实现了重拳出击、露头就打、毫不手软。截至目前,该局相继立案查处了13个非法吸收公众存款案件,刑事处理主要嫌疑人员及参与犯罪的代办人员共计300余人。今年2月,根据上级公安机关的统一安排部署,该局果断组织对某集团赞皇代办处进行了立案查处,查封扣押了

作案嫌疑。随后,办案民警多次往返沧州市、任丘市两地调查。

4月21日,办案民警确定了犯罪嫌疑人的藏匿地点,并迅速组织精干警力赶赴千里之外的陕西西安,最终在某宾馆将吕某成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人吕某交代,4月13日下午其尾随受害人到家附近,并于次日凌晨潜入受害人家中将财物盗走。目前,犯罪嫌疑人吕某已被依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

4月14日,博野县公安局接到一群众报警,称其家中10.9万余元现金和多张银行承兑汇票(共计约325万元)被盗。该局刑警大队接警后第一时间赶赴案发现场,通过大量工作,锁定了嫌疑车辆,最终确定任丘市吕某有重大

博野一群众家中巨额财产被盗 警方迅速抓获犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (记者 刘彬)4月27日上午,博野县几名群众将一面写有“雷霆出击、智擒盗贼”的锦旗送到县公安局,由衷表达对他们迅速侦破入室盗窃案、抓获盗贼的感激之情。

4月14日,博野县公安局接到一群众报警,称其家中10.9万余元现金和多张银行承兑汇票(共计约325万元)被盗。该局刑警大队接警后第一时间赶赴案发现场,通过大量工作,锁定了嫌疑车辆,最终确定任丘市吕某有重大

两次酒驾被吊销驾照后仍酒驾上路

一任性男子被拘留并罚款2000元

姓武,称刚刚喝了几瓶啤酒,后突然有急事,以为夜间遇不到交巡警,遂驾车上路。经过查询,武某在此之前曾有过两次酒后驾驶机动车的交通违法行为记录:2018年在邯郸市永年区因酒后驾驶机动车上路,被处以罚款1000元、驾驶证记12分的处罚,并被暂扣半年驾驶证;2019年5月,其又在永年区因酒后驾驶机动车交通违法行为,被处以罚款1000元,并被行政拘留。此次是第三次酒后驾驶机动车。

根据道路交通安全法的有关规定,民警对于武某无证驾驶机动车交通违法行为,给予罚款1000元处罚;对于其酒后驾驶机动车交通违法行为,给予罚款1000元处罚,并行政拘留。

万全法院党建工作扎实开展稳步推进

近年来,张家口市万全区人民法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,以加强基层党组织建设为抓手,采取三项措施,大力加强队伍思想政治建设,夯实法院组织基础,使党建工作扎实开展、稳步推进,取得了较好的工作成绩。

该院通过召开党建工作会议、上党课、观看专题片、参观红色基地等形式多样的教育活动,促使广

大干警进一步增强公正司法意识,提升自身素质;通过签订党风廉政建设责任状、随案发放廉政监督卡等多种方式,加强党风廉政建设,并围绕提高法官为民服务意识等,检查干警在作风方面存在的问题,做到防微杜渐;将年轻骨干力量充实到支部班子中,用年轻人的蓬勃朝气和满腔热情感染和带动全局干警,致力于打造出政治过硬、业务精通的合格法官队伍。席娟 孟庆山

张家口经开区法院严抓严管深化作风建设

近日,张家口经济开发区人民法院党组书记、院长唐忠文主持召开会议,专题学习市委书记回建关于“改造思想、改变习惯、改进作风”讲话精神,推进全院作风建设。

唐忠文提出,全院干警要切实提高加强作风建设的自觉性和主动性;院

班子成员要率先垂范,落实好“一岗双责”,全力指导、督导好各庭室的作风建设大提升工作;纪检监察组制定计划、安排部署,将各庭室作风建设严格落实到党组成员的工作中,切实收到“红脸出汗”的效果。

席娟 周丽



随着疫情的逐渐好转,又恰逢“五一”小长假,正定县公安局提前谋划,制定了《“五一”期间主要旅游景点安全保卫工作方案》,采取动态巡逻与设卡执勤相结合的方式,加大巡查力度,强化防控措施,加强车辆疏导,全力打造安全有序、文明和谐的旅游环境。民警们认真的工作态度、文明的言行举止、热情的服务帮助,成为古城一道靓丽风景。

河北法制报记者 钟继光 摄

馆陶检方快检实验室助力公益诉讼快速立案

近日,馆陶县人民检察院公益诉讼快速检测室人员对一电镀加工“小作坊”排放的废水进行采样检测,检测结果显示,重金属铬含量超出正常值13倍。该院随即启动公益诉讼立案程序,督促环保部门依法

履职。目前该案正在办理中。据悉,该院于2019年10月建成公益诉讼快速检测实验室。该实验室能够对水、气、土壤中常见污染物和食品中有毒、有害物质进行快速检测,从而实现了线索的快速筛查。

查和证据的高效固定。目前,实验室已开展水质快速检测2次、食品快速检测14次,农药残留检测10次、保健品快速检测1次,快检结果直接促成监督立案2件。

王书敏 张培圣

(上接第1版)

据了解,此次受到表彰的优秀青年和青年集体是各族各界青年的优秀典型和模范代表。他们当中,有的在疫情防控战斗中逆行出征、救死扶伤,争分夺秒复工复产,有的在脱贫攻坚主战场埋头苦干、无私奉献,有的在科技攻关最前沿大胆创新、勇攀高峰,有的在服务社会的最基层不计得

失、任劳任怨,其中有的人甚至献出了年轻的生命。他们同祖国共命运,与人民同奋进,书写了华彩乐章,彰显了责任担当,为广大青年树立了标杆。

另据记者了解,日前,团省委研究决定,分别授予团唐山市丰南区委、石家庄市长安区少工委等单位2019年度“河北省十佳团委(市、区)委”、2019年度“河北省十佳县(市、区)”

区)少工委”等荣誉称号。同时,团省委还授予今年以来全省各行业领域,特别是在疫情防控、脱贫攻坚、创新创业等重点领域表现突出的保定市莲池区公安分局五四路派出所副所长王雅秋、衡水市景县公安局刘集派出所所长李建辉、曹妃甸出入境边防检查站民警伍桐令等192人新时代“冀青之星”2020年五四特别奖。

两次酒驾被吊销驾照后仍酒驾上路

一任性男子被拘留并罚款2000元

河北法制报讯 (苗文金)俗话说“事不过三”。然而,邯郸一男子在两次酒驾被罚、驾照被吊销后,仍然心存侥幸,居然第三次酒驾上路,最终落了个被罚款并行政拘留的结局。

4月26日21时44分许,邯郸市交巡警支队防控大队107北警务站民警在市区北环与浴新大街交叉口开展酒驾醉驾治理统一行动时,一辆号牌为“冀DC7××6”的小型普通客车由西向东驶来,民警示意司机停车接受检查。车门打开,酒气冲天,民警对该司机进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为48mg/100ml,达到了饮酒后驾驶机动车的标准。

经询问得知,该男子

只留清气满乾坤

(上接第1版)

“他践行了入党誓言,为党和人民牺牲一切!”

在何荣广的办公桌上,摆放着一本工作日志,每天的每一项工作都记得清清楚楚,日志的最后一篇是他在入院治疗前一天写下的,记载的是他在木头凳警务站和所里的两项工作情况。

“那天,他闹肚子实在太厉害了,一次就吃了6片氟哌酸。”负责230国道木头凳警务站疫情防控现场指挥的青龙满族自治县公安分局副局长杨广说。从1月25日全县疫情防控工作启动之后,何荣广就开始在木头凳警务站带班执勤,防止疫情流入,他和大家一样,天天“连轴转”。

就在那段时间,青龙下了两场大雪,气温骤降。何荣广带班执勤,不但要在雪地里开一个小时的车,还要忍着腹泻的折磨上岗执勤。到最后他的腰都直不起来了,每次休息他只能蜷缩在椅子上。

2月17日,在防控疫情一线连续工作了23天的何荣广病情突然恶化,被就近送往青

龙满族自治县人民医院抢救。直到何荣广入院,人们才在他衣服里发现了一张请假条。原来,他本打算利用年休假检查一下身体,可没想到新冠肺炎疫情突如其来,何荣广便将它悄悄揣进了兜里。

“何荣广是一名好党员、好警察,不顾个人安危,带病奋战在防疫一线,疫情危急,他逆行而上,在他身上体现了一名党员的责任和担当。”青龙满族自治县公安局长司建滨说。

“听说他过世了,我们村里的村民都觉得特别可惜。”何荣广的同事们都觉得特别可惜。”何荣广的同事们都觉得特别可惜。”

“他讲话老百姓听得懂,听得进去。”张福胜说,何荣广平时常到村里来,网格化的治安防范体系、扫黑除恶等工作都是在何荣广的指导下一项项完成的。就在去年除夕晚上十二点,何荣广还到村里检查疫情防控,张福胜匆忙中和何荣广见了一面,没想到那一

面竟成了永别。

“这样好的儿子,没有了!”

自从4月7日何荣广去世后,社会各界对他的家人极为关注。秦皇岛市及青龙满族自治县两级领导都到他的家中慰问。何荣广的大女儿今年18岁,小儿子只有7岁,两个孩子现在和年迈的爷爷奶奶生活。“我爸爸一直特别忙……”何荣广的女儿告诉记者,自己在秦皇岛本地上大学几个月了,何荣广只到学校看过她一次。

“我儿子特别孝顺,对家人很细心。”提起儿子,何荣广71岁的母亲止不住地哭泣。她说,何荣广平时很忙,但是他却记得家里所有人的生日。虽然工作很忙,但是何荣广始终坚持每天都要给父母打个电话,问他们身体情况,还缺什么东西。

“我儿子对工作认真负责,对父母孝顺,对家人细心,对同事关心,这样优秀的儿子,没有了!”听到何荣广母亲的这句话,一直掉眼泪的父亲忍不住哭了出来。

高阳交警全力以赴保安全畅通

“五一”小长假期间,高阳县交警大队未雨绸缪,提前部署,全力以赴做好道路交通事故管理工作。

该大队以辖区省道、城区主干道路为重点,进一步加大路面巡逻和管理力度;提高路面见警率,采取流动巡逻和定点查纠相结合的方式,从严查处酒驾、超员、超载、涉牌涉证等严重交通违法行为;通过摆放展板、发放宣传资料等措施,大力营造安全宣传氛围,教育广大驾驶人自觉遵守交通法规。

牛敏 张静

曹妃甸交警二大队

为重点企业人员开展交通安全培训

4月21日下午,唐山市曹妃甸区公安局交通警察支队第二交通警察大队民警走进辖区某重点企业,为企业负责人和驾驶人开展了交通安全培训。

民警组织参训人员观看了交通安全警示教育片,结合警示教育片的内容,并以辖区近期发生的几起交通事故为典型案例,以案说法,深入浅出分析事故发生的原因及防范措施,指出了遵守交通法规、安全行车的重要性,告诫驾驶人要时时把交通安全法规放在心中。培训结束后,民警还向参训人员发放了交通安全宣传资料。

霍群丽 张洪辉